

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская Новь

Газета издается с 1 марта 1969 года

Вторник, 25 февраля 1997 года

№ 16 (2838)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

В минувшую среду прошло собрание городского актива, в работе которого участвовали руководители предприятий всех форм собственности, профсоюзных организаций, депутаты маслихата, почетные граждане Лисаковска.

Два вопроса были включены в повестку дня: о плане действий Адмсовета ЛСЭЗ по углублению реформ и о соглашении между Адмсоветом, городским советом председателей профкомов и союзом работодателей на 1997 г.

По первому с докладом выступил аким города председатель Адмсовета ЛСЭЗ Альберт Рау.

Он заметил, что в сентябре прошлого года на таком же собрании обсуждались подобные же вопросы. Оно состоялось, напомню, сразу же после выхода в свет Указа Президента о Лисаковской СЭЗ.

Обсуждать коллективно-приоритетные направления действий всех лисаковцев на определенный период времени - добрая и сложившаяся традиция в городе.

ма "Есиль" тоже пока не повлияла на сложившуюся ситуацию.

Выступившая в прениях заместитель генерального директора АО "ЛГОК" по экономике Л. КУЦКОВА в принципе подтвердила объективность вышеизложенного. Но, прямо говоря, городской актив в этом и не нуждался, гораздо интересней было услышать о программе действий руководства комбината на год наименее. И в конце выступления она подчеркнула, что планируется выпуск концентрата в объеме 2,2 миллиона тонн, что практически заключено в договора на его поставку в Караганду - 880 тысяч

с президентом союза работодателей ему так ни разу и не удалось встретиться. Хотя, на мой взгляд, это слабоватый аргумент, не оправдывающий отсутствие тесных связей профсоюзов с работодателями. Права пословица, что коль Мухамед не идет к горе, так она идет к нему. И заканчивая эту тему, отмечу, что сейчас союз работодателей возглавил В. Соложенков...

Подводя итоги выполнения трехстороннего соглашения, на собрании городского актива отмечалось, что все обязательства, ко-

нки?

И, перейдя на серьезный тон, В. Беркут призвал хозяйственных руководителей отбросить личные амбиции, не игнорировать в определенных случаях городские власти.

Без устойчивой работы предприятий невозможна нормальная жизнь бюджетной сферы. Об этом В. Беркут постоянно говорит на совещаниях любого уровня. Он тоже дал весьма нелестную оценку союзу работодателей.

- Если взять и продать все легковые служебные машины, которые по понедельникам подвозят своих хозяев на

"Час мэра"

Он состоится на ГСТВ "Акцент" 27 февраля в 18 часов.

Предварительно задать вопросы можно по тел.: 2-47-17, 2-49-63, во время прямого эфира - по тел.: 2-09-09, 2-09-10.

С оперативного совещания в городской администрации

Энергетическая обстановка

Резко обострилась ситуация со снабжением города газом, а, следовательно, теплом из-за неплатежей предприятий и горожан. С 27 февраля вводится 50-процентное ограничение, если не будут оплачены долги, которые составляют по Лисаковску 100 млн. тенге. Согласно телеграмме Кустанайского акционерного газового хозяйства, имеющие задолженность на 1.02.1997 года, будут отключены от системы газоснабжения, в том числе и в жилых домах. Горожане должны 2,8 млн. тенге.

и углубление реформ. Мы сегодня находимся на переломной точке, и движение вперед зависит от предпринимчивости и деловой активности каждого. Пора, в конечном итоге, подумать о себе как о субъекте рынка. В этих условиях на первое место выходит личности, умеющие работать в новых условиях. А будет это, значит и страна будет развиваться. Надо занять свое место под солнцем, открыть свое дело, создать свой бизнес. Нельзя сегодня паразитировать на том, что кто-то за тебя решит твои проблемы. Один "Арай" всех не вытнет.

Сколько в конце концов можно топтаться на месте?

К примеру, в "Кустанай-банке" от предприятий не было представлено ни одного проекта под кредиты. Открывается несколько международных кредитных линий, а под что? То есть, деньги уже есть, но нет эффективного делового подхода к их использованию. Это говорит о неготовности кадров работать в условиях рынка, где, как известно, выигрывает тот, кто начинает первым и рискует.

По существу, уже потеряно 4 месяца. Так мы не наработаем

С собрания городского актива

Обеспечить достойную жизнь - означает, прежде всего, энергичную работу

тонн, по 600 тысяч Магнитке и Запсибу и остальные 120 тысяч прошим потребителям.

торые взял на себя Адмсовет, выполнены или находятся в стадии завершения.

еженедельные оперативки к зданию администрации, - заметил он, - можно и долги по зарплате зна-

К чему же мы пришли с осени прошлого года? Отвечая на этот вопрос, А. Рау проанализировал итоги социально-экономического развития за 1996 год. В предыдущих номерах газеты мы знакомили читателей с основными показателями по всем отраслям производства и сферы услуг. Поэтому ограничусь лишь некоторыми фактами, приведенными в докладе акима.

Сравнение с 1995 годом по выпуску товарной продукции явно не в пользу года прошедшего. Зарегистрирован слад почти на 42 процента по 9 из 14 учитываемых промышленных предприятий. А в деньгах - это без малого 600 миллионов тенге.

Образно говоря, в долговую яму посадил большинство предприятий Лисаковский ГОК, снизивший объем производства на 62 процента и не добавивший продукции на 1 миллиард 795 миллионов тенге. Восполнить эти потери никто в городе не в состоянии, это на сегодняшний день - аксиома.

Комбинат же, в свою очередь, стал заложником, на мой взгляд, не совсем продуманных действий правительства. Оно, по сути, предоставило бывшему Картмету почти 300-миллионный беспроцентный кредит за счет лисаковцев, заморозив его долги нашему ГОКу. Отсюда социальная напряженность не только в коллективе комбината, но и в городе в целом.

Аким констатировал, что и пришедшая к управлению ГОКом фир-

ма реакции зала можно было видеть, что эти цифры городской актив обнадежили, все же объемы ЛГОКа от общегородских составляют более 50 процентов. И если комбинат в этом году произведет 2,2 млн. тонн концентрата, продаст его, то и экономическое положение города значительно облегчится.

Но изрядную дозу "дегтя" в комбинатовскую "бочку меда" внесла эмоциональная речь Б. Виндерских, выступившего от имени почетных граждан Лисаковска. Сославшись на собрание акционеров ГОКа, на котором С. Шергин давал обещания по выводу из кризисной ситуации комбината, Б. Виндерских усомнился в выполнении и нынешней производственной программы ЛГОКа.

- На циркониевом производстве, - подчеркнул он, - Президент в день приезда в Лисаковск торжественно перерезал красную ленточку, означавшую, по сути, запуск в эксплуатацию этого цеха, а что в итоге сейчас?

Возмутился Б. Виндерских и тем фактом, что генеральный директор в последнее время не уделяет своим вниманием общегородские форумы. Не было его на прошлом собрании актива, - заметил он, - нет и на нынешнем, а ведь именно ему было доверено руководить городским союзом работодателей.

Руководитель городского совета председателей профкомов А. Волков тоже подчеркнул, что

в частности, председатель профкома АО "Имсталькон" А. Присяжнюк подчеркнул, что благодаря лишь бюджетным средствам город практически благополучно почти уже пережил зиму, хотя все предприятия повязаны цепью взаимных долгов.

- У нас претензий серьезных к Адмсовету нет, - сказал А. Присяжнюк, председатель и его замы решали на разных уровнях вопросы и проблемы города, СЭЗ, развития химического комплекса.

Но зато, заметил он, ученых профсоюза много претензий к работодателям. Повсеместные сокращения, вынужденные отпуска, длительные невыплаты зарплаты, пенсий - этого не удалось избежать и лисаковцам.

По мнению А. Присяжнюка и союза работодателей бездействовал, а профсоюзы перестали выполнять свои защитные функции.

Выступивший на собрании начальник городского отдела образования В. Беркут констатировал почти идилическое существование отдельных работников образовательной сферы. Техника в школе получает 2,5 тысячи тенге, которых хватает лишь на оплату квартиры, газа, электроэнергии, коммунальных услуг.

- В городском союзе работодателей, - иронично заметил он, - почти сплошь мужики, и мы не можем обеспечить достойную жизнь женщинам и детям. Теряем свое лицо, не придется ли нам, как в сериале "Секунд", делать себе ха-

чительно сократить...

Депутат маслихата Н. Желтаков проинформировал о том, что сделано руководством завода химволокна и города в поисках инвестиций для развертывания химической промышленности. Сдвиги есть. Об этом "ЛН" уже рассказывала своим читателям.

- В общей сложности, - сказал он, - 142 дня провел в командировках, решая эти вопросы в различных инстанциях. И спасибо акиму города, он часто выезжал со мной... Нам вместе практически удалось заинтересовать и германскую фирму "Циммер АГ", и правительство страны в создании совместного производства...

Не обошел в своем выступлении Н. Желтаков и другую тему, о которой тоже упоминает при любом представившемся случае. Ее можно обозначить одним словом - "халващики". Речь идет о тех, кто, пользуясь сполна всем набором городских социально-коммунальных, образовательных, здравоохранительных услуг или вообще ничего, или лишь малую толику, вносит в городскую казну. И развивая эту тему, можно предположить, что произойдет, если тот же Лисаковский ГОК возьмут и пристрелят, допустим, к Картмету, сделав его структурным подразделением. Подобные precedents уже есть. КБР, к примеру.

В этой связи как никогда актуален призыв акима к участникам собрания - осознать свое место, свою роль, включиться в развитие

даже тех процентов, что надо будет отчислять в областной бюджет.

Аким города подчеркнул, что в Лисаковске созданы условия для хозяйствующих субъектов. Дополнительно к ним, продолжает совершенствоваться механизм СЭЗ, налогообложения, рекламы. Ведутся переговоры с Европейским банком развития и реконструкции по кредитам. Подготовлен Указ Президента о внесении изменений в таможенный режим по Лисаковской СЭЗ. В парламенте находятся наши предложения по дополнительным налоговым льготам. В правительстве по нашей инициативе готовится совещание по проблемам СЭЗ в Казахстане.

А что взамен? Несколько было возможно, Адмсоветоказывал поддержку предприятиям, делая отсрочки от обязательных платежей в бюджет, но... в результате имеем то, что имеем. В год нынешний мы вступили с неоплаченными долгами на сумму в 100 миллионов тенге... Задерживается выплата пенсий, заработной платы.

Собрание городского актива, после внесения в рабочем порядке некоторых изменений, приняло Соглашение между Адмсоветом ЛСЭЗ, союзом работодателей и городским советом председателей профсоюзных комитетов на 1997 год.

Соглашение будет опубликовано в одном из очередных номеров "ЛН".

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Остается только заплатить

В период разлитого социализма огромные очереди, как правило, выстраивались только у дверей магазинов. В период неразвитого капитализма, в котором мы имеем счастье жить, проблемы несколько иного характера - теперь в очереди приходится стоять, чтобы только получить квитанцию на оплату коммунальных услуг. Причем, очередь ведь немаленькая! Но, видимо, уже в марте вопрос будет снят с повестки дня. На специальном компьютере будет отпечатана задолженность каждого лисаковца за коммунальные услуги, с полной расшифровкой: сколько вы должны за горячую и холодную воду, отопление, канализацию - так что легко можно проверить, не обсчитали ли вас. А квитанцию принесут прямо вам домой. Жильцам останется лишь одно: сходить в банк или сберегательную кассу и заплатить. Без всякого толкания в очереди. Первые испытания операций уже прошли.

О. ПОЛИВОДА.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ПЛАТИРА

На службу в ГСК

Высшие школы Государственного следственного комитета в городах Алматы и Караганде ведут набор на очные отделения. Их слушателем может стать любой парень, годный по состоянию здоровья к службе, имеющий среднее образование или заканчивающий в этом году одиннадцатый класс.

После четырехлетнего обучения присваивается квалификация "юрист-правовед".

Всю информацию вы можете получить по телефону 2-25-71.

В. ЗЕЛЕНСКИЙ,
заместитель начальника
Лисаковского отдела ГСК.

Снизили расценки

О добродой традиции телемастеров из мастерской "Гарант", что в шестом микрорайоне, знают ее многие постоянные клиенты. В основном это социально незащищенные люди - пенсионеры, инвалиды, матери-одиночки.

Работники телемастерской зачастую выполняют ремонт телерадиоаппаратуры по сниженной стоимости, и человек уходит с отремонтированным телевизором и хорошим настроением, даже когда его "ребенок" хлопнет только на часть ремонта.

А традиция - это снижение цен за услуги для малообеспеченных горожан в канун любого праздника.

Вот и сейчас, в преддверии 8 Марта, мы объявляем о 15-процентной скидке за ремонт телерадиоаппаратуры. Особенно рады будем обслужить в эти дни наших милых лисаковчанок. Пожалуй, многим из них льготная расценка за ремонт будет весьма и весьма кстати!

Ю. БЫЧКОВ,

директор телевателье "Гарант".

Все справки о работе телевателье по телефону 2-59-22.



Экономический обзор

ПО ИТОГАМ прошлого года можно отметить, что ситуация в республике развивалась в основном по намеченному плану.

Достигнут прогнозируемый прирост валового внутреннего продукта, выпуска конкурентной продукции. Добыто больше, чем в 1995 году, угля, нефти и газа. Возросло производство золота, меди, глинозема, железорудных окатышей, стали и чугуна.

И, как отмечал министр экономики У. Шукеев на заседании правительства в конце января, произошло это благодаря структурной перестройке экономики, притоку в нее зарубежного капитала. Только прямые иностранные инвестиции составили 1,2 миллиарда долларов.

Стабилизируется финансовая система. Республика второй год подряд успешно выплачивает внешние долги.

Но все же экономические реформы идут еще тяжело, позитивные

Реформы идут тяжело

перемены достигаются большой ценой, высоки затраты в сфере материального производства. Отсюда - низкая его эффективность и задержка с выплатой пенсий, за-

И удивились, и убедились

С деловым визитом у нас в городе побывали представители одной из известнейших германской компаний, которых принял председатель Администрации ЛСЭЗ Альберт Рау (на снимке).

Инициаторами этого визита стали руководители "Жулдыза". У них наложен деловой контакт с

и торговли А. Дунецкого, немецкие бизнесмены выразили глубокое удовлетворение тем, что у нас на десять процентов меньше, чем в других регионах Казахстана, налог с юридических лиц.

И полностью их удивило то обстоятельство, что по условиям СЭЗ в Лисаковске не взимаются

Сумма акционных сборов превышена на 163,4 миллиона тенге и составила 313,4 млн.

В нынешнем году эта сумма должна быть доведена до 390,9 миллиона тенге за счет увеличения выпуска подакционных товаров.

Как известно, в 1997 году увеличен на-

Налаживаем

Секретариат Международной ассоциации экспортно-производственных зон, штаб-квартира которого находится в штате Аризона США, сделал Администрации ЛСЭЗ предложение. Нас пригласили вступить в эту солидную международную организацию.

Она объединяет в своем составе под эгидой ООН, - сказал начальник отдела промышленности и торговли Администрации ЛСЭЗ Александр Дунецкий, - 34 специальные, свободные экономические

НДС работает на ПСЭЗ



международные

зоны, зоны свободного предпринимательства, офшорные и т. п. В нее входят "Накодка", "Янтарь" из Калининграда, "Шереметьево", СЭЗы стран Средиземноморья,

таможенные налоги на ввоз на ее территорию сырья и оборудования.

Их единодушное решение - здесь, в Лисаковске, лучшие условия налаживания производства, чем в остальных казахстанских городах. Плюс ко всему, их удовлетворили увиденные ими производственные площадки, на которых можно в короткий срок развернуть технологический процесс.

По мнению Александра Дунецкого, германские бизнесмены удовлетворены той поддержкой Администрации, которую он оказывает "Жулдызу". Потому, удивились они, с лисаковскими тибаниками можно налаживать более тесные связи...

Фото А. ДУБИННИНА.

лог на имущество с юридических лиц. В прошлом году недоплата по сбору этого налога составила более трех миллионов. В нынешнем - в бюджет должно поступить 20,2 млн. тенге.

Наибольшую сумму в доходной части составит налог на добавленную стоимость - без малого 470 миллионов.

Связи

Южной и Северной Америки, стран Африки, Китая, Турции.

Между членами этой организации установлены тесные контакты, налажены деловые связи. Секретариат ассоциации проводит циклические семинары, конференции, выставки.

Администрация Лисаковской СЭЗ направил в Аризону пакет документов, характеризующих нашу специальную зону.

Приглашаем к сотрудничеству!

Откровенно говоря, мы достаточно долго думали, как найти ключик к тому слову читателей, который по ряду причин не был заинтересован в нашей газете. Это - люди. К сожалению, до сих пор направление в газете было чисто публицистическое. Это положение мы решили исправить выпускными страницами "Деловой партнер". Но, пожалуй, самим нам, без вашей помощи, не справиться. Так что звоните по тел. 2-22-72, заходите с предложениями, о чём бы вы хотели прочитать на нашей странице.

Чем живем, как кормимся

Областное управление констатирует, что среднедушевой денежный доход кустанайцев на конец 1996 года составлял для горожан 2900, а на селе - 2540 тенге.

В то же время, к примеру, в декабре стоимость потребительской корзины на душу населения возросла за месяц на 119 тенге и достигла к 1 января 4342 тенге.

Большая часть, 2712 тенге, уходит на карчи, 1354 - на услуги, около 300 тенге - на медикаменты, белье и мыло.

И как только мы выживим? Лиши за один год, по сообщению Национального статистического агентства, стоимость продовольственного набора и 33 основных продуктов питания увеличилась почти на 20 процентов.

Стали мы больше есть хлеба, меньше - жиров, молочных продуктов, яиц, плодово-ягоды, на два процента в среднем съедаем меньше и рыбы.

По расчетам Федерации профсоюзов РК, прожиточный минимум взрослого работающего сейчас должен быть не менее 4500 тенге. А по международным нормам минимальная зарплата не может быть ниже его.

У нас же официально на первый квартал установлен минимальный уровень в 2030 тенге.

- Владимир Владимирович,

тихоньку, как говорится, канули в

сейчас функционирует нормально.

плату своим работникам.

работной платы.

В тяжелейшем положении находится по-прежнему сельское хозяйство, хотя в минувшем году на его поддержку было направлено 63 миллиарда тенге, равнозначной отдачи от сельских товаропроизводителей нет.

Из-за того, что сельчане не выполняют договора с нефтяниками, правительство приняло жесткое решение - не вмешиваться более в проблемы снабжения аграрного сектора горючесмазочными материалами.

Существенно изменить ситуацию в народном хозяйстве, считает премьер правительства, сможет глубокое его реформирование путем разгосударствления. Двести предприятий будет приватизировано в процессе продажи именных ценных бумаг. Управление ими перейдет к инвесторам, купившим контрольные пакеты акций. Иностранные компании уже приобрели ценные бумаги казахстанских предприятий на 800 миллионов долларов.

Грядет скоро приватизация школ и больниц. Страны они частными и будут переданы в концессию педагогам и медикам.

Что касается работы промышленности области, то надо отметить падение объемов производства. К уровню 1995 года оно составило 88,3 процента.

Наиболее стабильной оказалась машиностроительная отрасль. А хуже всего положение в строиндустрии. Это, кстати, хорошо видно и по нашим заводам ЖБИ-3 и КПД.

Переживают глубокий кризис кустанайские химики, камвольно-суконный комбинат, дизельный завод.

Как чувствуете себя на "вольных хлебах", адаптировались к рыночному капитализму?

- Вот уж действительно, жизнь способна преподносить сюрпризы. Боролись, боролись за коммунистическое светлое, и из правоверных ленинцев превратились в последователей учения Адама Смита.

- Вам-то, видимо, рыночная стихия не в диковинку. Помните, когда возглавляли ремонтно-строительный участок, потом Дом быта, ведь и тогда для Вас такие понятия как менеджмент, маркетинг были не пустыми словами?

- С одной стороны, мы - бытовики, были монополистами в сфере услуг. По крайней мере, в Лисаковске. Но мы и постоянно отправляли свои специальные машины с национальными товарами в сельскую местность, а специалисты выезжали к сельчанам, чтобы сфотографировать их, постричь, оказать другие бытовые услуги.

А сейчас, к слову сказать, на одного лисаковца в денежном выражении их оказывается гораздо меньше. Хотя в свое время в Лисаковске этот показатель был лучшим в области.

Малое предприятие "Вектор", которое было создано на базе ремонтно-механического завода и Кустанайского камвольно-суконного комбината, помогло становлению Чемериса как частного предпринимателя?

- Безусловно! Там я наладил производство по выпуску проекти, вязальных изделий. Волотную спряталась с коммерческой стихией. Время было нелегкое, да и руководство РМЗ сменилось, КСК начало лихорадить, и "Вектор" по-

Лету.

- Но предпринимательский "зуд" остался?

- Да, зарегистрировался как частный предприниматель и заключил договор с КБРУ на ремонт теплотрассы в поселке. Тогдашний

А у нас в Лисаковске горкомхоз только недавно сумел вернуть к жизни городскую баню...

- Между тем удирственской и личной заинтересованностью (улыбнулся В. В.) дистанция при-

Частный сектор экономики

Долгое время В. В. Чемерис возглавлял городскую службу быта.

Ныне он - частный предприниматель.

Считай деньги по-другому

директор Антон Фикс и его зам. по калстоительству Виктор Коваленко поверил в меня и мои возможности, за что я им искренне благодарен.

Работал с КБРУ на условиях предоплаты, кредитов не брал, уж больно грабительские проценты по ним пришлось бы выплачивать.

Объем строительно-монтажных, ремонтных работ был довольно приличным. Приходилось нанимать до 60 человек. Ведь кроме поселковой теплотрассы на мне была и внутридомовая сантехника. Конечно, по сравнению с 1992-93 годами сейчас положение иное. Рудоуправление стало всего лишь структурным подразделением Павлодарского завода, поэтому пришлось несколько изменить профиль работ.

Ныне у меня осталось 15 человек. По заказу акима поселка благоустранили местное кладбище, оказываем полный комплекс ритуальных услуг.

Взял в аренду баню, отремонтировал ее, провел реконструкцию в котельной, и она, на мой взгляд,

личного размера.

Вы дисциплинированный налогоплательщик?

- Ох уж эти налоги! Послушай нацио Президента, почтесь его газетные выступления - вроде все правильно. Он двумя руками за развитие малого и среднего бизнеса. А как отдашь половину заработанной, в подчеркиваю, заработанной прибыли в госказну, тут и задумашься. Что, считавши, я от хорошей жизни открыл в поселке три торговые точки, которыми, правда, в основном занимается моя супруга?

Но я все же успел создать в поселке собственную производственную базу. Принял, начал со свалки. Именно этот земельный участок я выкупил, обустроил, привел в надлежащий вид.

Сейчас у меня шесть единиц автотехники, магазинчики для со стоячим оборудованием, складские помещения и так далее...

А что касается налогов, то недомог за меня не числится, платить стараюсь аккуратно, как и зар-

но считаю, что если чиновничья рать будет по-прежнему только на словах работать за предпринимательство, игнорировать указания Назарбаева, то ничего путного в стране не получится. Таким образом, средний класс людей будет формироваться долгие годы.

Для сферы бытового обслуживания, по моему твердому убеждению, нужно создавать щадящий, а не разорительный, налоговый режим, хотя бы на первых порах. Ведь сколько раньше в городе было тех же сапожных мастерских, а сейчас?

В свое время предлагал на вышедшем директору рудника Анатолию Шмидту, чтобы продал мне недостроенное двухэтажное здание Дома быта по остаточной стоимости. Но нет - отказал. И что в результате? Здание, процентов на 70 со строительностью, с кровлей - демонтировано. И, видимо, демонтаж обошелся в кругленькую сумму. А ведь закон сервисный центр в поселке можно было бы организовать!

Что могли бы посоветовать начинающим предпринимателям?

Учиться считать деньги по-другому, пусть и покажется это архичным. Во все надо винить до мелочей, особенно при составлении договоров, контрактов. Мне, например, пришлось с цифрами в руках доказывать, что заявленная стоимость поставляемой в баню теплоэнергии. В итоге сумма уменьшилась почти в три раза. Или такой пример. Удалось приобрести уголь подешевле, снизил цену входного билета в баню. У нас она начиная с четырех лет не меняется, чистая в городе...

В. БОГДАНОВ

Взбужка рынка в быту

Пользовался
горячей водой
-
плати

В декабре и январе по различным причинам - и в первую очередь из-за нестабильной платы лисаковцев за коммунальные услуги - горячая вода на город не подавалась. Однако, жители многих домов освоили - или считают, что освоили - профессию сантехника. Они спускались в подвалы и, несмотря на наши неоднократные предупреждения, самовольно подавали в квартиры горячую воду. Что больше всего удивляет - это варварское отношение жильцов к своему имуществу. По вине этих горячих сантехников, берущихся не за свое дело, испорчена запорная арматура, не однажды были затоплены подвалы. А ведь у горкомхоза нет ни запасных частей, ни средств, чтобы приобрести их. Получается, что жильцы наказывают самих себя. Не исключено, что кто-то может на долгое время остаться без горячей воды.

Естественно, что в такой ситуации и работники УЭКХ не сидели сложа руки. Мы выявляли тех, кто ворует горячую воду, и наказывали их. Например, в декабре на момент проверки горячий водозабор был открыт в 22 домах, в январе таких домов было уже больше - 31. Учитывая прошлые ошибки, мы проводили проверки вместе с жильцами домов, о чем имеются записи и подписи их в составленных актах. И как бы жильцы ни спорили и не возмущались - а жалобы к нам уже поступают - но тот, кто пользовался горячей водой, будет за нее платить.

Д. КАЛИЕВ,
начальник цеха тепловодоснабжения.

Литературная страница

К сожалению, все мы смертны

К сожалению, все мы смертны
Будь мы матром, будь в бегах.
Всем отпустят по два метра
И опустят во грехах.
Позабудут, quem мы были.
Да и жили ли вообще,
Музы к нам ночами плыли
Или мысли о борце.
Мы уйдем земле в утробу,
Оставляя за собой,
Кто - бессмысленную злобу,
Кто - тепло души живой.
А сегодняшние склонки
Станут смысла лишены,
Жаль, что жизнью наших сроки
Ими так сокращены.

В. ЛАНКИН

БАЛГИЗА (в переводе - медовая девушка)

Есть дочки две у "девушки"
Немало лет прошло,
И розы посыпались,
И мела утекла.
Но аромат дурманящий
Пленит до этих пор,
Она еще красавица,
Ей годы - не укор.
И в голосе по-прежнему
Весенняя гроза.
В глаза же безнаказанно
Заглядывать нельзя,
И трудно отличить пока,
Где дочери, где мать.
Когда они по улице
Втроен идут гулять.

Мысли вслух

Уходя надолго в себя, перекрой воду, отключи газ и погаси свет.

"Бизнесэзэн" - новый русский.

НАСТРОЕНИЕ было дрянь, погода отвратительная, здоровье - хуже не бывает. Легкое головокружение, скльные боли в коленях, известные нарушения в прямой кишке, острые колики в кривом позвоночнике, покалывание в сердце и постrelивание в почках гармонично дополняли общий настрой и тонус.

Алексей Матвеевич возвращался из частного магазина дочкой озабоченный и слегка расстроенный: цены росли, пенсию платили нерегулярно, зарплаты жены хватали после областя за коммунальные услуги приватизированной квартиры только на хлеб, - выручали дача, два сына, находчивость, а также серия слов и словосочетаний, которыми изобиловал родной язык. Между тем Алексей Матвеевич старался не падать духом, живо интересовался изменениями в окружающей среде, катализатором, ингибитором и анализатором которых являлась доска объявлений, расположенная на стыке длинных

мире целитель (читай - врачи), излечивающие от всех видов болезней, как то: язв, колитов, гастритов, энурезов, стрессов, почечных, печеночных и других проблем и проч., и проч., и проч. Вход бесплатный. Пожалуй, это последние привлекло наибольшее внимание любопытствующих. Не остался безучастным к указанному в объявлении обстоятельству и Алексей Матвеевич.

Одев дома свежую рубаху, протерев тряпочкой ботинки, за пятнадцать минут до назначенного времени Алексей Матвеевич прибыл в Дом культуры и занял удобное место не так, чтобы посередине зала и не так, чтобы с конца. Народу собралось не сказать, чтобы много, и не сказать, что не было совсем, да за пятнадцать минут еще столько же набежало.

Публика подобрались разношерстная как по возрасту, полу, так и по за- оттянули за больные части тела с целью мгновенного оздоровления, но академик окладил их пыль, сказав, что ждет их всех завтра на первое занятие и удалился.

Толпа восторженных почитателей мгновенно облепила помощников академика и стала засыпать их вопросами, на что те отвечали кратко, но доходчиво. Были и неверующие, которые решили проверить помощников, так сказать, на вшивость и задали ряд вопросов с добавлением чисто медицинской терминологии типа астенический синдром, холецистит, отит и тому подобное, на что помощники, как выяснилось,

явиться завтра в оговоренное время в спортивном снаряжении. Каково же было удивление Алексея Матвеевича, когда явившийся на следующий день к месту проведения занятий, он не увидел большей части активистов из числа не вполне здоровых людей, участвовавших во вчерашнем разговоре с докторами наук. Кроме того, для себя отметил Алексей Матвеевич, что наиболее пекутся о своем здоровье женщины, которых набралось из числа присутствующих не менее трех четвертей. Не случайно, подумал он, женщины и живут дольше нашего лет на двадцать, кажется, по статистике. Да и что им: водку не пьют в большинстве своем, табак не курят, не дерутся, в тюрьмах в таком количестве не

сидят, с чего бы им болеть-то, рассуждал Алексей Матве-

Объявление: "Доставка грузов. Таксист Кидала".

"Стихотворный вздорник" - сборник неудачных стихов.

Телесериал, как супружеский брак: уже надоел и переключиться не на что.

Ю. ЛАПТЕВ.

- Должен заметить, уважаемые, - сказал в заключение академик, - что обязательным условием наших занятий будет прием теплой ванны после занятий и прохладного душа перед занятиями. Не исключено, что при интенсивном оздоровлении, ваше тело может покрыться язвочками, прыщами и тому подобное.

- Так горячей же воды нет в городе, - раздалось из зала, - мы уже и забыли из какого крана она раньше бежала.

Однако, искушенный опытом академик тут же по рекомендовал греть воду, смачивать ею полотенце и обтираться. На том и порешили. Напоследок еще занимались дыхательной медитативной гимнастикой и разошлись. Между тем при выходе исцеляющимся было дано легкое потрясение, исходящее от молодого человека и заключающееся в простом и естественном, но непреложном условии дальнейшего оздоровления - платы. О, эта непреодолимая преграда

Рассказ

ПРЫЩИК

И ния в подарено
Судебно неспроста
Медовая, медовая —
О как ты непроста.

З. АВОРИТАС.

Красота вокруг такая...

Жить охота! Спасу нет!
Красота вокруг такая —
Ласкун греть и не краснеть.
Чувствам нежным потакая...
Со стрекозами летать,
Шебетать, как птичка божья,
И забыть свои лята
И не видеть Бездорожья...
Мед души мои, где ты?
Кто, Диана? Или Муза?
Вылью горечь наяты,
Коль внимание — обуза...
И прольюсь слепым дождем,
Громом по стели рассыплюсь...
Ну какого счастья ждем?
Неужели веки сплелись?
Вот она, бери его —
Неба синь и зелень лета,
Если мало своего —
Пей бальзам души поэта...
Жить охота! Спасу нет!
Красота вокруг такая —
Ласкун греть и не краснеть,
Чувствам нежным потакая...

Ю. РУСИЧ

Ветры перемен

Еще февраль и март, отчасти,
Сорвать на нас захочет злость,
А после зимнее ненастье
Уйдет, откуда принеслось.
Растает в дальних далях где-то,
Как сон недобрых, без следа.
А там весна и следом — лето;
Все будет, в общем, как всегда.
Все это будет, но не скоро —
Спешить природе не с руки,
Ну, а пока, как парус, шторы
В домах мотают сквозняки.
И в кошельках у нас "негусто".
И дух сдавило от проблем,
И по ночам детей в капусте
Искать не хочется совсем.
Звучат вопросы без ответов:
"Быть завтра нам
или 'не быть'?"

Я на все сто уверен в том,
Что с божьей помощью, однако,
Мы это все переживем!
Ю. ЛАПТЕВ.

рядов коммерческих киосков и коммерсантов без киосков, но с тем же набором заморских товаров по тем же или иным ценам. Можно до бесконечности долго рассказывать об этих торговых рядах, товарах, товародержателях и товароприобретателях, или просто — товаровомирителях, но сегодня Алексей Матвеевич к этому разговору явно не расположен.

Итак, доска объявлений. Практически ежедневно знакомясь с содержанием наклеенных вдоль, поперек, по диагонали, друг на друга и т. п. объявлений, Алексей Матвеевич пришел к выводу, что девяносто пять процентов объявлений дадут что-то продают, четыре процента что-то меняют и около одного процента покупают. Но даже не это интересовало его, сколько содержимое самих объявлений. О, это была школа жизни, университет технических дисциплин, основы научных и практических познаний. Ну где еще можно узнать о существовании магнитофона "Фишер", минеральной ваты, синхронного генератора и асинхронного рефрижератора, а также мотокультиватора "Крот" и многое другое, о чем ранее Алексей Матвеевич, провинциальный житель, не имел ни малейшего представления в силу своей невольной привязанности к месту постоянного проживания?

Но эта тема не является основополагающей для нашего рассказа. К своей сегодняшней теме мы подошли вместе с Алексеем Матвеевичем, через призму огромного объявления бело-красной расцветки на плотной изящной бумаге, где огромными черными буквами было доведено до сведения любопытствующих, что в город приехал известный во всем

мире, до-
статку и
положению в обществе. До начала встречи с целителем музыка в зале, как в старые добрые времена, не играла.

Ровно в назначенные время целитель вышел на освещенную сцену и уже через пять минут зрительный зал был оповещен, что ему довелось испытать великое счастье лицезреть академика, имеющего несколько кандидатских и докторских степеней, а также дюжину изобретений и сочинений. Несмотря на столк свое высокое звание целитель вел себя достаточно просто, звучных фраз в зал не бросал, больше называя на доходчивый и в некотором смысле международный язык, ставший нам всем родным и близким в силу известных отдельно взятых слов и еще более известных словосочетаний.

Между тем, не откладывая дел в долгий ящик, академик предложил всем тут им на ухо гражданам подняться на сцену и тут же исцелиться. Алексей Матвеевич, как и все нормальные люди, был несколько глуховат, но от массового исцеления в силу своей застенчивости отказался и на сцену не пошел. Смелчаков же обоего пола набрасывались на человека двадцать, возраста от допотопного или чуть старше. Академик и два его племянника тут же, без промедления, оттаскали их за уши, время от времени спрашивая то лише, то громче: "ну как? Сообразительные исцелялись мгновенно, а те, кто соображал не столь быстро, подверглись повторной экзекуции, после чего у них тут же прорвался слух и вся группа с ушами свекольного цвета вернулась в зал. Эффект был колоссальный! Тут же все сидящие в зале помяли, чтобы их сей же миг

доктора и кандидаты всяческих наук, тут же парировали: типография, типоталамус, чем повергли слушателей в неописуемый восторг.

Алексей Матвеевич от таких речей несколько ошелел и стоял, слегка раскрыв рот, боясь пропустить умные речи или не услышать самого главного. Ему уже приходилось слышать всякого рода целителей и экстрасенсов, но таких энергичных докторов, берущихся вылечить от всех болезней, кроме психических и венерических, встречал впервые. Он вспомнил, как недели две назад ходил на встречу с целительницей, которая прибыла будто бы по многочисленным просьбам жителей области. Она в течение полутора часов рассказывала, как просто можно избавиться от тяжелейших болезней, пороков, глаза и т. п., затем, перекрестив всех, поклонилась и, перерыв, поскольку нигде в другом месте приобрести их было невозможно. Приобретать пришлось практически всем, поскольку дальнейшее выздоровление должно было состояться с непосредственным участием всех означенных атрибутов.

После перерыва к делу приступил сам академик, который с ходу взял, как говорится, быка за рога и без промедления окончательно присутствующих, никакая водя и красные тряпки, только спортивный костюм и настрой на полное выздоровление. Все присутствующие при сем разговоре хотели бы выздороветь не как-нибудь, а именно полностью, причем окончательно и бесповоротно, поэтому расходились одухотворенными и с единодушным решением

в и ч.,
мудре-
но при такой жизни боляч-
ки-то называть.
Между тем занятия начались. Переодевшись в спортивную одежду, хроники, гастрономы, инфарктники, подслеповатые и глуховатые пытались выглядеть чуть спортивнее, чем они есть на самом деле, но этого руководителям занятий показалось мало и они требовали от них еще более спортивной выправки и осанки. В течение полутора часов больные всех возрастов проводили массаж биологически активных точек, различные статистические и динамические упражнения для всех частей тела. Затем состоялся содержательный, а точнее сказать — издергательный, перерыв, поскольку желающим оздоровиться было предложено приобрести литературу, методические пособия, магнитофонные записи с медитативной музыкой и тому подобные вещи по ценам выше рыночных, поскольку нигде в другом месте приобрести их было невозможно. Приобретать пришлось практически всем, поскольку дальнейшее выздоровление должно было состояться с непосредственным участием всех означенных атрибутов.

После перерыва к делу приступил сам академик, который с ходу взял, как говорится, быка за рога и без промедления окончательно присутствующих, никакая водя и красные тряпки, только спортивный костюм и настрой на полное выздоровление. Все присутствующие при сем разговоре хотели бы выздороветь не как-нибудь, а именно полностью, причем окончательно и бесповоротно, поэтому расходились одухотворенными и с единодушным решением

для многих из нас в век взаимных неплатежей и сплошных надувательств! О, сколько нам открытый чудных в наш просвященный век, еще предстоит постичь! На эту тему, но, возможно, с набором других слов и предложений, размыщляя, возвращался доной Алексей Матвеевич. Не сказал же ни слова о предстоящих затратах, он вытащил из известной только ему зачехлил требуемую сумму и положил в карман брюк.

Автору далее известно, насколько точно Алексей Матвеевич рассказывал своей жене о прошедших занятиях, известно только, что со стороны жены был высказан ряд сомнений по поводу стопроцентного выздоровления от всех видов болезней. Автору также неизвестно о результатах занятий и их влиянии на полное выздоровление Алексея Матвеевича и имело ли место таковое вообще. Известно только лишь, что в последующие дни при неизвестном отсете сомневающиеся занятия проходили столь же интенсивно и столь же содержательно, как и первый и все это сопровождалось соответствующим музыкально-медитативным оформлением. Достоверно известно также, что рано утром, после трех или четырех дней занятий, жена обнаружила на теле у Алексея Матвеевича на интересном месте большой красный прищник, что, со слов академика, было явным признаком самоочищения организма и последующего выздоровления. Жена, увидев прищник, приснула в кулак, а Алексей Матвеевич довольно потянулся.

Будь здоров, дорогой Алексей Матвеевич!

П. ШЕШЕГОВ.

Спонсоры - чемпионату

Спортсмены - члены сборной, представляющие Лисаковск на зимней трассе чемпионата мира по полнолунию, наряду с другими командами начали тренировки на сбоях, организованных по месту проведения чемпионата.

Эти тренировки, которая, кстати, соответствует международному уровню и тянет на "приличную сумму".

Без рекламы не обойтись

Отдел архитектуры и градостроительства провел совещание, на котором обсуждался вопрос: рекламная работа в связи с проведением 5 чемпионата мира по полнолунию. На совещании присутствовали директор фирмы "Атолл" М. Ахметшин, руководитель художественной мастерской Т. Жумашев, начальник комитета по делам молодежи, туризма и спорта В. Сычева.

К сожалению, из-за нехватки средств принято решение разместить рекламные щиты только на территории Лисаковской СЭЗ. Один из них будет установлен на трассе Кустанай-Джетыгара, второй

Россия подтвердила свое участие

В комитет по делам молодежи поступила телеграмма: Россия подтвердила свое участие в чемпионате мира по полнолунию.

Международная выставка

11 марта, во время проведения чемпионата мира по полнолунию, в Лисаковске пройдет международная выставка детских работ на тему "Дети и спорт". Предполагается участие юных художников из дальнего и ближнего зарубежья, Казахстана... Лучшие работы будут отмечены специальными призами, подарками, дипломами.

СПОРТ

Президентские тесты

школьники пятых, девятых и одиннадцатых классов (от каждой школы - по одному участнику в каждой возрастной группе).

Среди девочек младшей возрастной группы победила О. Светличенко (СШ №1), второе место заняла О. Холодкова (СШ №6), третье - Ю. Можарина (СШ №2).



участникам нашей сборной представила фирма "Арай", которая также стала спонсором проводимого у нас чемпионата мира.

В. ПАЩЕНКО,
главный специалист комитета
по делам молодежи,
туризма и спорта
при Администрации ЛСЭЗ.

Без рекламы не обойтись

- на въезде в жилую часть города, а в центре Лисаковска, на Аллее Труда, будет расположен календарь: сроки проведения чемпионата мира. Кроме того, будут изготовлены специальные наклейки с символикой чемпионата, которые можно разместить на витринах магазинов, на личном транспорте - подобная символика хорошо себя зарекомендовала во время празднования 25-летия Лисаковска.

Все работы взялась выполнить фирма "Атолл", гарантируя при этом надежность и качество.

В. ДОЦЕНКО,
главный архитектор города.

На улице по-весеннему щедрое солнце. Буранная карусель попрятала и это субботнее утро 15 февраля стало предтечей жарких и упорных поединков, разгоревшихся на волейбольной площадке спортзала ДК "Союз".

Пять команд оспаривали звания сильнейших и призы Администрации Лисаковской СЭЗ и АОЗТ "Арай" в

турнире, посвященном Дню защитников Отечества, который в торжественной обстановке от имени акима города открыла В. Сычева.

Несомненным фаворитом была команда "Булак" из Кустаная, на профессиональной основе представляющая сборную области в первенстве Казахстана. У остальных шансов примерно были равными. Наш город представляли две команды: "Арай" и "Лисаковск". Из Рудного были волейболисты индустриального института и спортклуба "Горняк".

Сразу оговорюсь, что для кустанайских мастеров этот турнир отнюдь не стал легким. Может быть потому, что на борьбу с именитым "Булаком" настраивались по-серъезному все команды. Примечательным был в этом плане матч со студентами из РИИ.

Рудничане по своим физическим кондициям выглядели по-солиднее, особенно выделялся чуть ли не двухметровый Николай Перчаткин, игравший в свое время за молодежную сборную Казахстана. Через него и строились в основном атаки рудничан. Раз за разом он мощно пробивал "блоки" кустанайцев. Не случайно по итогам турнира он был

награжден грамотой как лучший атакующий игрок. С его ростом, прыгучестью, атлетизмом трудно было справиться. И кустанайцы дрогнули. Мастера спорта Б. Канакаев, С. Федоренко старались брать игру на себя, как более опытные игроки (они и тренируют "Булак"), но в первых двух партиях

Репортаж с волейбольной площадки

Поволновалась мастер

студенты их одолели. Причем, во второй они даже вели со счетом 9:0. Надо было видеть, как играющие тренеры "Булака" по ходу матча подбадривали своих молодых... то окриком, а то и более красноречивыми вмущениями и жестами. И отмечу, что они взывали-таки свое действие. Счет в партиях выравнивался, стал 2:2. Все решилось в третьей, так называемой, перестрельной партии, когда каждая поочередная подача приносит очко. С трудом, но кустанайцы победу вырвали.

В то же время лисаковские волейболисты, сформированные в команду под эгидой "Арай", в отличие от "Булака", сравнительно легко перехватили рудничных студентов. Не помог им существенно и Николай Перчаткин.

У наших ребят, особенно у Сергея Яковенко, Олега Кривушина, Дмитрия Сильягина получалось буквально все - и в защите, и в нападении. И красивую, эффектную точку в третьей партии по-

СПОРТ

ответственно И. Михайлена (СШ №3) и Н. Жерякова (СШ №2).

Среди мальчиков, учеников пятых классов, первым был Р. Кнауб (СШ №1), второе место занял А. Сыпало (СШ №6), третье - А. Кобзаренко (СШ №3).

А вот девятиклассники так и не смогли выявить лидера. Первые

ставил ветеран лисаковского волейбола Сергей Борщевский. Мощным ударом, что называется, "колом", он всадил мяч в плондажу рудничан. И все - 3:0! Победа лисаковцев убедительная и безоговорочная.

К сожалению, на другой день они проиграли "Булаку" со счетом 2:3 и стали седьмью призерами. Бронза у рудничан, а победили кустанайцы.

Лучшие игроки турнира - О. Кривушин, С. Яковенко, Т. Дубиров (все из Лисаковска), О. Иващенко, Б. Канакаев, С. Федоренко ("Булак"), В. Богданов (СК "Горняк") награждены специальными грамотами и призами.

Почетной грамотой Администрации Лисаковской СЭЗ удостоен Владимир Бойков (АОЗТ "Арай") за свой существенный вклад в развитие спорта как своего предприятия, так и города в целом.

Главный судья турнира Юрий Наливкин в беседе со мной подчеркнул, что несомненный успех лисаковских волейболистов обусловлен и той помощью, пониманием проблем спортсменов, которые проявили и проявляют руководители Краснооктябрьского, Кургункульского рудников, ЛГОКА, горОО, горбальницы, горкоммунахоза, школы-интерната.

И хочу подчеркнуть, - продолжил Ю. Наливкин, - особую роль "Арай" руководство которого не только озабочено производственными делами, но и оказывает всестороннюю поддержку в проведении спортивных мероприятий самого различного уровня...

Х. ВАЛЕРЬЕВ.

два места поделили А. Долженко (СШ №6) и А. Фадеев (СШ №1), третье - М. Тырсын (СШ №2).

С. Долженко (СШ №6) занял первое место в старшей возрастной группе. Второе место - у Д. Агуныкина (СШ №1), третье место занял А. Беда (СШ №2).

В. МИРОШНИК,
методист горОО
по физическому воспитанию.

ЗАДАНИЕ прошлого года по вводу жилья наш город выполнил на 88 процентов.

Минусовая разница в 1,8 тыс. квадратных метра была бы закрыта за счет индивидуальных застройщиков. Имею в виду, прежде всего, владельцев коттеджей.

Многие уже построили особняки, живут в них, продав свои прежние квартиры, но не спешат оформлять акты на ввод в эксплуатацию нового жилища.

Работники отдела строительства и коммунального хозяйства шлют письма-приглашения этим людям, азывают к ним через городское радио, но тщетно. Так и не идут! Выжидают. Может изменится в сторону уменьшения налог на имущество с физических лиц? А возможно, бюро технической инвентаризации снизит стоя-

В Октябрьском, по информации акима поселка В. Роота, проживают около 4,5 тыс. жителей.

Нынешняя зима для них, как и для лисаковцев, выдалась напряженной. Температура в домах поселка поддерживается, выражаясь спортивной терминологией, на грани фола.

- Но поселок мы, - подчеркнул в беседе со мной Владимир Роот, - не разморозим, как произошло в том же Кокшетау.

Есть перебои с поступлением мазутного топлива на местную котельную, но руководство рудника, поселковая администрация, аким Лисаковска в плотную занимаются решением этого вопроса.

Было подготовлено соответствующее письмо в правительство, и вице-премьер Дуйсенов завизировал его, выделив для нас 500 тонн.

Помог нам и Лисаковский гор-

имость своих оценочных услуг?

По-моему, вряд ли такое произойдет. К примеру, А. Скакун, работающая в этом бюро, явно не пожелает уменьшить доходы своей конторы.

Но в то же время она, как и

А-У, коттеджники, вас ждут!

Ю. Ломакий, С. Мурзабеков, К. Садыков, В. Нестерова, В. Свечникова, И. Мамайко, А. Шалева и др., тоже не спешат с составлением оценочного акта своего коттеджа, с оформлением его ввода в эксплуатацию.

С одной стороны, это вроде бы как дело - личное.

Но давайте посмотрим и с других. Например, как уже говорил выше, не выполняется городской

план по вводу. Люди в таких коттеджах без прописки, вернее, прописаны в одном месте, а живут в другом. Да и к тому же не все заключили договора с горкоммунхозом на обслуживание. И, наконец, сотни тысяч тенге не добирает бюджет из-за неуплаты налога на имущество с физических лиц. Только в прошлом году недоимка по этому налогу составила 928 тысяч тенге. Почти миллион! Разве был бы он лишним для города?

Вот вам и личное дело, господа индивидуальщики! Хотя, платить-то обязательно придется. Все течет, все меняется и правительство не дремлет - глядиши и придумаешь какую-нибудь пеню за просрочку, денег-то в государстве не хватает. Так что, "выжидающие" может не дешевле, а дороже обойтись.

коммунхоз, продав КБР более 300 тонн мазута.

Сейчас приходится все же несколько снижать температуру воды на выходе из котельной.

Для поселка в год надо 12 тыс. тонн мазута, но на Павлодарском нефтеперерабатывающем заводе сейчас сложное положение.

луги на 4 тенге меньше, чем в Лисаковске.

Не пустует и бывшее здание администрации поселка. Его помещения также сдаются в аренду, открыто там, в частности, кафе, принадлежащее Л. Кану. Поселковая администрация готова стать партнером с заинтересованными в этом людьми.

Сликвидацией госторговали в лице "Оттара", жители поселка, их интересы, по-моему, не ущемлены. В Октябрьском торгуют "Арай", частный предприниматель Чихачев и многие другие. В магазинах, арендованных частниками, достаточно ассортимент продовольственных и промышленных товаров.

Пенсионное обеспечение такое же как и в городе. Пенсионеры берут чековые книжки вместо "живых" денег.

В. БЕРГЕНОВ.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

В связи с объединением банков КАБ "Туранбанк" и АБ "Алемба-Казахстан" с 1 марта 1997 г. Лисаковское отделение Туранбанка реорганизовано в Лисаковское отделение Закрытого акционерного общества "Банк ТуранАлем".

Просим клиентов Туранбанка сверить остатки на расчетных счетах до 28. 02. 1997 г. и с 1. 03. 1997 г. расчетно-денежные документы представить с новым наименованием банка.

По вкладам граждан сохраняется прежний порядок обслуживания.

Лисаковская автошкола проводит набор на курсы водителей категорий "B" (любитель), "BC" (профессионал), с категориями "C" на "D" и с "C" на "E". Тел. 2-58-22.

В ДК "Союз" работает косметический салон с 10 до 20 часов.

салон на ВАЗ-2105, 06, 07 (не ранее 1985 года вып.). Обращаться: 6-1-36.

ПРОДАМ

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: 6-10-13, тел. 2-53-32.

двухкомнатную квартиру. Обращаться: 4-10-108.

двухкомнатную квартиру (1 эт.). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Целинная, д. 17, кв. 10, телефон 9-61-5-94.

двухкомнатную квартиру (1 эт.). Тел. 2-03-50.

блестящую четырехкомнатную квартиру в с/х Тельмана-Орджоникидзеевского р-на, а/м УАЗ (легковой, бортовой), пианино "Беларусь", "Ритм"; кровельное железо, плитку облицовочную, спальный гарнитур. Обращаться: с. Орджоникидзе, ул. Чапаева, д. 64, кв. 2, тел. 234-9-10-71.

пятикомнатную квартиру улучшенной планировки, дачу в "Урожайной-1" (8 соток), дачу в "Химике" (10 соток), гараж в кирпичном комплексе "Заря". Обращаться: 6-23-19.

УТОЧНЕНИЕ

В разделе "Социальная защита" (№15 от 21. 02. 1997 г.) в выпуске Городской бюджет цифры, факты, комментарии при чтении 5 и 6 строкок снизу следует иметь в виду, что 13,5 млн. тенге - это расходы в целом по городу на компенсацию проезда студентов в Кустанай и прочее. На бесплатное посещение бани намечено израсходовать 0,5 млн. тенге.

В разделе "Строительство" вторую строку снизу следует читать "один дом площадью 1792 кв. метра" и далее по тексту.

МЕНЯЮ

однокомнатную квартиру улучшенной планировки и двухкомнатную на трех- улучшенной (не выше 4 этажа). Обращаться: 4-7-6, после 17 часов.

трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную или на две однокомнатные квартиры. Обращаться: 4-17-51, тел. 2-20-09.

ЧТЕРИЯНЫЕ

паспорт АИ-13 №636818, выданный Артинским райисполкомом Свердловской области 16. 10. 1980 года на имя Колесниковой В. Л., считать недействительным.

паспорт IV-ФЛ №676744, выданный Лисаковским ГОВД 26 февраля 1988 года и страховой полис Р №019766 на имя Тубской С. В., считать недействительными.

аттестат о среднем образовании А-II №0232676, выданный Лисаковской СШ №2 19. 06. 1995 г. на имя Кунинцева В. К., считать недействительным.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 микр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан.
Газета выходит во вторник и пятницу.
Тираж 6358. Заказ № 606. Индекс-Л1.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны